

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6791 ALICANTE Miércoles 11 de Enero de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 15.4
Mínima durante la noche. 2.4
Humedad relativa. . . . 82
Cantidad de lluvia. . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cuadernos del MAESTRO

Literatura de cordel

Por ROBERTO CASTROVIDO

No sólo literatura, sucesos, realidades. Pero, ante todo, ¿qué es la literatura de cordel o de cuerda? Es una consecuencia de la manera que tenían los vendedores de colocar colgados de cuerdas o cordeles clavados en la tapia, en sus establecimientos (unos estantes, unos tinglados arrimados a la pared de un convento, de un hospital, de las tapias del jardín o de la huerta de un palacio), los romances, historias y copias que vendían. Los romances solían ser de guapos, de ladrones y bandoleros célebres; las novelas y las historias de gente de esa calaña, de grandes capitanes, de reyes famosos y también de personajes fabulosos: Pierres, Roldán, los caballeros de la Tabla Redonda, el rey Arturo, etc., etc.; asuntos que, tratados de la suerte que eran tratados, venían a constituir la última derivación de los libros de caballerías, no tan muertos por Don Quijote, como se cree; y, por último, las copias, que eran chocarreras y groseras polémicas, diálogos y aventuras de gente ruin, sainetes chabacanos y picarescos juguetes aderezados con sal muy gorda y con guindillas rabiamente picantes. La literatura de cuerda en su manifestación más noble sirvió de lectura al luego grande hombre Pablo Iglesias, el Rubio, y Paulino, llamado entonces por los molinos que ha explicado puntualmente Juan José Morato.

Dignos de la literatura de cuerda parecen muchos acontecimientos, y dignificadores de esa literatura, pero parejos a ella por los asuntos que tratan, son algunos libros recién publicados.

Los más propios de la literatura de cuerda es la muerte dada por la Guardia civil de la serranía de Ronda al bandido Flores Arocha.

Era cruel enemigo de su familia. Hirió a un primo carnal suyo, mató a un sobrino segundo, asesinó luego a su suegro, mató a una cuñada del asesino que se interpuso entre el matador y su víctima e hirió gravísimamente a una hija niña de la interfecta y sobrina política del matador. Realizadas esas sangrientas venganzas, si es que venganzas fueron, que no lo sé, el Flores se echó al monte, como dicen romances de héroes de esta clase. Y en la serranía anduvo ojeado, cercado, perseguido y, al fin, muerto en terrible combate por la Guardia civil, que en la cacería ha perdido a uno de los suyos, a un guardia joven y muy simpático, según los retratos que de él ha publicado la Prensa.

El combate y la muerte de su padre y del guardia fué presenciado por un muchacho, hijo de Flores Arocha.

La despedida del bandido y su hijo fué sumamente tierna y un tanto conmovedora. Constituye el trozo patético del romance. El más patético y el más raro. El cachorro de la fiera era nieto del asesinado, sobrino de la sacrificada y del mal herido y primo de otras dos víctimas de su padre. ¿Cómo éste quería tiernamente a su hijo y como el hijo profesaba cariño al que fué dejándole sin familia? Misterio que fomenta el interés del futuro romance, continuador del romance de Diego Corrientes, Miguelito Cuarrata —de quien proviene el dicho vulgar: «ya se arregló tal cosa como lo de Caparrotta, y le ahorcaron»—. ¡Ces Siete Niños de Eclija, Juan Palomo—uno de esos niños—, el guapo Francisco Esteban, el Rubio de Espera; José María, el Tempranillo y el Rey de Sierra Morena; el Gitano, matador del anterior; Melgares y el Bisco; el Vivillo; el Pernales; y el último, entre los bandidos andaluces, Curro Flores el de Ronda.

Hubrá asombrado mi erudición, y aunque me lisonjee la sorpresa, confieso que no sé nada, que tomo el dato de la novela de Pío Baroja, mi novelista predilecto, en su última, interesantísima y muy actual novela «Los Vecindios».

Máximo interés y suma actualidad tiene también otro libro, historia que parece novela, y en parte de bandidos, el «Stalin», de Essad Bey, traducido del alemán al castellano por Martínez Amador.

Actualidad dan a este magnífico libro los hallazgos de millares de bombas en Barcelona; el robo de dinamita en Zaragoza; el intento frustrado de robar ametralladoras en el aeródromo de Prat de Llobregat; los manejos comunistas, de seducción a soldados, cabos y sargentos; las explosiones de Asturias, Valencia y otras provincias. Y, en fin, los manejos subversivos en daño de la República y en favor de la revolución social que realizan abiertamente los comunistas libertarios, con auxilio económico, según dicen, de ciertos secuaces del hundido régimen social y político.

El libro de Essad Bey pone bien de relieve la ideología y los procedimientos revolucionarios de los que llamamos genéricamente extremistas.

Los más extremados, los bolcheviques, apelaron a sacar dinero a sus mayores enemigos los ortodoxos, imperialistas y nobles servidores del zar, y después a obtenerlo por los peores medios: la falsificación de billetes, el robo, el atraco y el asesinato.

En el libro «Stalin» se verá lo que son reacciones a elementos anarquistas sin mezcla con los comunistas ha podido verse en la obra titulada «Entrerribos» y traducida por Eduardo Barriobero.

Stalin, el actual dictador a nombre del proletariado, y en realidad sobre la base de la nueva burocracia y de la Policía antigua, moderna y quizás eterna, fué en el Cáucaso un magnífico bandido, director sagaz y ejecutor valiente de audaces atracos.

Se servía como arma de combate de las bombas, y con bombas, fusiles y cuchillos bien afilados hizo frente a los cosacos y a la Policía y se apoyó de millares de rublos enviados de San Petersburgo a Tiflis; con las mismas armas y con la misma cuadrilla de compañeros y subordinados atracó comercios y Bancos y se adueñó de sacos de dinero conducidos en el coche correo de un ferrocarril trascaucásico.

No hay novela de crímenes bancarios tan seductor, emocionante y tan lleno de interés como el relato de la vida de Stalin, hombre poco simpático, honrado no obstante su farrá criminal, porque jamás se quedó con el dinero que por probables medios arbitraba para la causa, la revolución universal, que con fuerza animal y ceguera de fanático ha defendido y defiende.

Con ferocidad reprimió sangrientamente la insurrección de los marinos de Cronstadt, y con astucia y crueldad —Stalin es un zorro, fuerte como un león— sofocó los anhelos autonómicos de Georgia, el Turkestán y el Cáucaso, Stalin, pese a la Constitución federal, que admite el separatismo de la República que desea separarse de la Unión, es tan centralista y tan feroz como Ivan el Terrible y Pedro el Grande.

Stalin continúa el anhelo multiseccular de los sátrapas y tiranos asiáticos: «En la persona de Stalin, Asia ha vuelto la espalda a Europa. La popularidad de que gozan en Oriente las ideas del comunismo se debe atribuir, no en último término, a esta circunstancia. Los pueblos de Asia se consideran afines por su índole del estalinismo; porque lo que el estalinismo predica no es otra cosa que la traducción comunista de la más antigua ideología de los dominadores asiáticos de las estepas: «El mundo existe para que nosotros lo gobernemos. Nosotros los rusos, los chinos o los mogoles somos el adorno del mundo, que debe obedecernos. Nuestras leyes e instituciones son las mejores, y deben regir en todas partes. El que no lo reconoce así es un delincuente. Todos los demás pueblos deben ser nuestros esclavos, pues nosotros somos «Altyñulus» (la raza de oro)». Así habló antaño Gengiskan, así hablaron los zares y así habla hoy Stalin».

He copiado el párrafo para evidenciar el error de los «idlettant» del comunismo, que son muchos y muy afortunados en España, al considerar las ideas comunistas como la última fórmula del progreso y la meta política de nuestra República.

No, no; el ideal de la República española es europeo a Europa, emancipándola de guerreros, de teócratas y de dictadores, lo contrario precisamente de la asiática del mundo y de la castración del hombre, que a tal monstruosa operación equivale el privarle de libertad.

ROBERTO CASTROVIDO

Lea El Luchador

Partido R. Radical Socialista

Se convoca a los afiliados de este Partido a que asistan a la reunión que se tiene que celebrar en nuestro domicilio social, García Hernández 34, el día 14 del actual y con arreglo a las siguientes horas:

Los domiciliados en los Distritos 2 y 4 a las 7 de la tarde; Distritos 3 y 5 a las 7 y media; 6 y 7 a las 8 y distrito 8 a las 8 y media.

El motivo de la reunión es nombrar los Comités de Distrito con arreglo al artículo 9 del nuevo Reglamento, cuyos Comités se compondrán de Presidente, Secretario y Vocal.

Alicante, 10 de Enero de 1933.

El Presidente,
ERNESTO RIPOLL

Firmas de EL LUCHADOR

EN TORNO A LA INTENTONA EXTREMISTA

Orden y jerarquía

Por ARTURO PERUCHO

No es prematuro comentar los sangrientos sucesos de estos días últimos, porque, por su índole, no exigen la perspectiva del tiempo. Lo ocurrido ahora es lo mismo exactamente que viene ocurriendo desde hace años; responde a la misma tendencia, al mismo modo de entender las luchas sociales que han producido otros hechos semejantes, sobre los que hay que formar juicio con un criterio doctrinal y no histórico.

¿Qué se proponían los revoltosos? ¿Qué revolución iban a llevar a cabo? ¿Es evidente que carecían de propósitos constructivos y que no obraban sin realización de ningún plan concreto. Sólo una finalidad perseguían: perturbar el orden, el normal desarrollo de la vida jurídicamente organizada del país. Y no porque se trate aquí de un orden burgués. Vivieron en la Unión Soviética e hicieron lo mismo. Más que el orden, lo que quieren quebrantar es la jerarquía, el fundamento mismo de toda sociedad humana.

El gran público, que sólo presta a estas cosas una atención esporádica, unos pocos minutos al día robados a sus ocupaciones habituales, incurre en frecuentes errores de apreciación cuando se decide a opinar en cuestiones sociales. Procede esta falta de perspectiva de una meditación insuficiente sobre los conceptos directrices del problema. A diario oímos combatir a los socialistas o a la U. G. T. confundiendo con los sindicalistas confederados, con los comunistas y con los anarquistas. En el sentir común todos ellos son igualmente enemigos del orden, como si el orden fuera un concepto abstracto y unitario, incapaz de descomponerse en categorías.

En su acepción pura, casi en un sentido arquitectónico, orden significa tanto como colocación de las cosas en el lugar que les corresponde. Expresa, pues, esta vocablo una idea de distribución más que un concepto cualitativo. No así la jerarquía —palabra de origen eclesiástico— que sirvió al principio para expresar el orden entre los diversos coros de los ángeles y los diferentes grados de la Iglesia (y por extensión de todos los organismos humanos), aportando al concepto de orden una idea de cualidad.

Por otra parte, el orden puede ser de muy distintos modos, según la base ideológica sobre que se asiente. Si de parte del capital, se produce un orden burgués como el nuestro; si del trabajo, un orden proletario, como el de la Unión Soviética; pero en todos los casos, esa distribución, esa determinada colocación de las cosas en la sociedad, viene mantenida por un sistema de leyes —orden jurídico— y presupone inevitablemente la existencia del Estado y, por lo tanto, de la jerarquía.

Solo estudiando la actitud de cada grupo revolucionario frente a estos conceptos fundamentales, podremos en claro su respectivo contenido y evitaremos la confusión.

Hay un grupo enemigo del orden y de la jerarquía existentes que, no obstante, cree poder transformarlos a su gusto mediante una interesada colaboración con la clase dominante. Ese grupo reformista es el socialismo. Aspiran a lograr otro orden y otra jerarquía por medio de una lenta evolución.

Un segundo grupo, igualmente enemigo de lo actual, se niega a la colaboración y no cree más que en la eficacia de un movimiento revolucionario de carácter general que extirpará cuando se den las condiciones económicas que el determinismo histórico exige; entonces habrá llegado el momento de implantar el régimen que los socialistas preconizan. Este grupo lo constituyen los comunistas, quienes admiten, en caso necesario, la dictadura del proletariado.

Otra colectividad ideológica, tam-

bién opuesta a la colaboración, se sitúa fuera del orden actual y no le reconoce ninguna de las jerarquías que ahora existen; su arma de lucha es extralegal: la acción directa; su procedimiento, inhumano: la violencia. Crea un orden propio, que se plasma en sindicatos profesionales, y dentro de cada uno de ellos una jerarquía peculiar. En esto consiste el sindicalismo, opuesto a toda idea de dictadura.

Finalmente, el anarquismo niega el fundamento mismo del orden: la jerarquía, y no admite ningún sistema jurídico. Aspira a destruir la sociedad —cualquier sociedad, incluso la socialista pura— para lograr con esta táctica de violencia negativa la utopía que denomina «el comunismo libertario».

¿A cuál de estas tendencias responden los recientes sucesos de Madrid y Barcelona? Evidentemente a la última. Cualquier persona medianamente habituada a enfocar las luchas sociales, advierte en todo lo ocurrido la presencia de la táctica anarquista: desorganización, falta de plan y objetivo, caos, ineficacia.

Si en todo ello han intervenido los sindicatos únicos, lo más probable es que el hecho se reduzca a una simple incidencia de la lucha, que ya va durando demasiado. La Confederación Nacional del Trabajo que es, por propia esencia, apolítica, se halla, no obstante, violentamente dominada por los anarquistas de la F. A. I. quienes utilizan para sus fines las grandes organizaciones confederales. Por su táctica desatentada fracasó la huelga de Telefonos, justa en principio, y por eso mismo fracasaría, si se llegara a producir, la huelga ferroviaria.

He aquí, pues, un modesto esquema de los grupos que aspiran a realizar la revolución social. De ellos, solo el anarquismo es puramente destructivo; los demás son, nadie lo duda, peligrosos para quienes tienen patrimonio, creencias o sentimientos tradicionales que perder; pero no son disolventes, por cuanto aspiran a un orden jerárquico nuevo, distinto, pero en definitiva un orden jerárquico.

Si no se acude pronto y enérgicamente a neutralizar la actividad de la F. A. I., los Sindicatos se convertirán en una arma anárquica, y los esfuerzos constructivos de la República hallarán obstáculos injustificados.

ARTURO PERUCHO

(Prohibida la reproducción.)

LINTERNA MAGICA

Una mujer que pasó por hombre

Muchas mujeres se han hecho famosas y han pasado a la Historia por el hecho de haber adoptado el traje masculino y haber vivido «a lo hombre», dedicándose a actividades reservadas al sexo fuerte. Entre ellas hay que recordar a doña Catalina Erauso, más conocida con el nombre de la «Monja-alférez».

Y todavía en los tiempos actuales, de vez en cuando, se suele tener de alguno de estos pintorescos descubrimientos. Pero ninguna dama consiguió nunca llevar el engaño a los límites escandalosos que lo llevó Juana, «la Papisa». Juana llegó a ocupar la silla pontificia de Roma y gobernó a la cristiandad por espacio de más de un año, sin que nadie se apercibiese de la superchería.

Figúrese el lector el escándalo que se produciría cuando se descubriera esta enorme estafa de sexos, y puede ser poner los esfuerzos de la Iglesia para que desapareciera hasta el último vestigio de la existencia de esta señorita. Un silencio impenetrable se hizo alrededor de ella, como se hace siempre en torno de los personajes que no son gratos a la Historia. Sin embargo, quedaron suficientes testimonios que prueban esta magnífica burla. Son muchos los historiadores que la citan y muchos también que la niegan. Quien consiguió, a través de una rebuza minuciosa, saber algo de ella, fué el joven literato argentino Enrique de Gandía, quien en su obra «El secreto de los tiempos» dedica un capítulo a Juana «la Papisa», describiendo literariamente su trágica muerte en las calles de Roma en circunstancias que agravan extraordinariamente el escándalo. Para hablar de la papisa el joven literato recurrió al monje Marianus Scotus, a Bartolomé Sacchi, conocido por Platina, que fué bibliotecario del Vaticano. Este dice que Juana fué papisa durante

Para EL LUCHADOR

¿Quién soy yo?

Yo no soy yo; Yo tengo dentro de mí otra personalidad que no se manifiesta; otro Yo que piensa y estudia, pero que desaparece cuando el yo infimo se apodera de nuestra personalidad.

Yo tengo un carácter especial. Gusto de la soledad y me deleito en el deleite de la Naturaleza. Tengo un genio adusto y no quisiera que mi yo fuera sacado de su estado, de una casi idiotía. Apesar de todo esto, convivo en una sociedad que se agita a impulso de un Yo impersonal. Atraído por una fuerza infinitamente superior a mi yo, asisto al teatro, cafés, cines y a la mayor parte de los espectáculos públicos, y soy atraído por el misterioso fenómeno que todo lo mueve e impulsa. Mi Yo personal, mi Yo pensante, no está satisfecho de esas intromisiones de fuerzas psicológicas que nos hacen dar tantos y tan variados cambios en nuestro yo.

Consecuentes en dejarnos arrastrar por el yo impersonal, nuestros gustos y caprichos, pasan a ser admitidos de otros que no tienen relación alguna en nuestra naturaleza, ni en nuestro sentir; sin embargo son aptos para aprobar lo que nosotros reprobamos a los pocos momentos, y según la magnitud de nuestros caprichos, nos hacen aparecer grandes o pequeños ante el amigo que nos acompaña y los demás que nos miran. Y eso que nos hace aparecer consecuentes e intangibles en nuestras ideas, no es más que la depresión inconsciente de esa consecuencia paradójica, cuyo vicio de crear un yo aparente, pasajero y figurado, nos hace caer en el error.

Por eso para evitar la decadencia espiritual del Yo positivo y personal, de la verdadera individualidad del hombre, debemos destruir la segunda personalidad de nuestro Yo, que es la que aparece la mayoría de las veces, como Yo único y subjetivo que domina al Yo pensante e individual.

El Yo abstracto no debe existir y a ello deben encaminarse nuestros progresos humanos y no caer en el abismo de una filosofía optimista que volve convence a nuestro Yo egoísta.

Y si mi Yo personal y absoluto está en estos momentos en posesión de mi individualidad, me pregunto: ¿Puede el hombre ser responsable de sus actos si el Yo personal se ausenta de él y el yo abstracto le domina?

Según las Leyes civiles y morales de todos los pueblos de la tierra constituidos en Estados, califican al hombre de responsable de sus actos, sin pensar que el delito que haya podido

cometer o la falta y acatamiento a la Ley, puede ser producto de un vicio impersonal originado por la mucha insuficiencia social de que está o pueda estar el individuo transgresor de la ley y cometedor de actos inmorales e insociales. Y analizando la moral convencional de la sociedad, vemos que esta moral está muy lejos de nuestro verdadero Yo personal y pensante. Pues muchas veces repudiamos actos que están dentro del verdadero sentido moral, y aplaudimos y acatamos los que distan mucho de la verdadera moral y con el nombre de moral los designamos, por causa de esa filosofía optimista que alienta a muchos hombres.

No puede ser responsable el hombre de los actos abusivos que cometa en perjuicio de sus semejantes, por que amperando el Yo abstracto en mayoría inmensa, da por resultado que el hombre vive la mayor parte de su vida en un estado absurdo e infinitamente erróneo y contrario al verdadero Yo personal y pensante, que es a lo que debemos aspirar en nuestras máximas evoluciones progresivas; pues «Similia similibus curantur» hasta llegar al verdadero estado de perfección.

También el hombre siente un Yo distinto cuando comete algún acto que haya beneficiado en todo o parte a su semejante. Pues esa satisfacción que le embarga es resultado de una creencia fatal, de que ha cometido la acción, no por necesidad de haber practicado el bien sino por necesidad de dar a su Yo un vago renombre.

Pues si el Yo pensante y personal fuero el único Yo individual del ser humano, no sentiría satisfacción de haber cometido una acción noble y generosa, que después, el otro Yo lo reprueba; pues el practicar el Bien como única doctrina, no evanescer ni hacer meditar después de practicado el acto, sino que se busca por entre el derruido templo de las miserias humanas, otro lugar, otro medio de remanar la acción que ha determinado y

dado valor, al Yo pensante y personal que debemos sostener aún a trueque del desprestigio, funesto vicio humano, y que hace morir en lo más insano de la filosofía a los practicadores de esa religión que llamaremos detractora del género humano.

De qué es un deber conocernos nosotros mismos, lo sabemos, pero el Yo imperfecto y que es el que más domina, no nos deja juzgarnos, ni como jueces ni como a hombres sin leyes, sino que caso de querer enjuiciar nuestras acciones por nosotros mismos, lo hacemos tan infinitamente mal y con tan ruines fines, que nos parece obra maravillosa nuestra concepción que llena de prejuicios satisficte el orgullo de nosotros mismos y obliga a los demás a que crean lo que nosotros apenas sabemos ni podemos haber creído nunca jamás. Y la razón de la sin razón, es la ley del Yo fustoso que todo lo reduce a una sola intención: la del poder. A una sola palabra: Ordeno.

Mirad como el hombre mismo se condena, Y al decir el hombre mismo, equivale a decir al hombre influenciado por los demás. Ejemplo: El amigo X se encuentra en un estado imperfecto de conciencia y de moralidad, su vida se desliza por entre el fango de costumbres perniciosas. Pues bien; a nosotros llega la noticia y en vez de acudir presurosos a salvar al amigo, a sacarlo de entre la podredumbre, hacemos todo lo contrario. Agrandamos la noticia dándole un carácter terrible y consecuencia de ello es que todos nos apresuramos con nuestro Yo abstracto a destruir el edificio cuyas ruinas vamos poco a poco esparciendo, y el mismo caso llega al amigo Z, después de lo ocurrido al amigo X, y es que nosotros mismos no sabemos quienes somos en concreto, si seres predispuestos a laborar por el bien común o por el bien nuestro solamente, y eso es lo que en la práctica de la vida debemos solucionar cuanto antes para nuestro bien general y para dar consistencia a nuestro Yo pensante; pues fuera de este Yo, diremos como Ecclesiastés: Todo es vanidad de vanidades y pura vanidad.

GABRIEL ALBELA ALBA

Diputación Provincial

Se acuerda un homenaje a Indalecio Prieto y Lorenzo Pardo

La Comisión Gestora provincial celebró ayer sesión ordinaria; presidió el señor Albricias, asistiendo todos los señores Diputados que la forman.

Se aprobó la nota de precios medios de artículos de suministro correspondientes al mes de Diciembre último. Conceder un nuevo quinquenio al practicante don Juan Caturia.

Subvencionar con quinientas pesetas al Ayuntamiento de Novelda para adquisición de material para escuelas de nueva creación. Adherirse al escrito del Presidente de la Diputación de Cáceres pidiendo al Gobierno sea concedida a las Diputaciones la recaudación de las contribuciones del Estado.

Aprobar las actas de recepción de piedra acopiada en la carretera de Elche a Dolores y camino vecinal de Matola a Elche. Sacar a subasta la reparación del firme del camino vecinal de Puebla de Rocamora a la estación del ferrocarril de Almoradi-Dolores. Aprobar las cuentas de gastos ocasionados durante el pasado mes de Diciembre, que presenta la Dirección de Vías y Obras, en carreteras y caminos, entretenimiento del taller, confección de proyectos y adquisición de material de campo y gabinete. Quedar enterada de los ingresos y salidas del Manicomio provincial; conceder autorización a una expósta para contraer matrimonio; tener en cuenta, para en su día, la solicitud de ingreso en el Colegio de Sordomudos del anormal Alfonso Moreno Sánchez.

La Corporación acuerda dar las gracias de oficio al señor Ingeniero Director del Puerto, por el envío hecho a las Casas de Beneficencia, para los asilados, de varios balones recogidos por los guardamuelles. Fueron despachados diversos expedientes relacionados con cédulas personales. Se aprobaron los presupuestos de obras a realizar en las Casas de Beneficencia.

El señor Presidente dió cuenta de que el viernes tiene que entrevistarse con el Presidente de la Diputación de Murcia para hablar del proyecto que tiene aquella Diputación de construir un manicomio interprovincial. El señor Presidente manifiesta que conocido es de todos los Diputados el proyecto de obras a realizar en la cuenca del Segura y Levante por el señor ministro de Obras Públicas, y

cuya realización supone la salvación de la agricultura de la provincia de Alicante, que por su tierra y su clima podría ser, de tener el agua suficiente para fertilizarla, un emporio de riqueza. De todas partes no oye nada más que alabanzas para el proyecto del señor Prieto, y considera que es el momento oportuno para que la Diputación provincial en nombre y representación de la provincia, rinda el debido homenaje al señor ministro de Obras Públicas por haber llevado al Parlamento un proyecto tan beneficioso para nuestra tierra. Sigue diciendo que no sería justo olvidar en dicho homenaje al Ingeniero autor del proyecto señor Lorenzo Pardo, que cumpliendo las órdenes ministeriales recibidas confeccionó el proyecto donde tienen puestas todas sus esperanzas los alicantinos. Y la Comisión, por unanimidad, se expresa en el sentido de rendir fervoroso homenaje en nombre de la provincia que representa al señor Ministro de Obras Públicas y al Ingeniero señor Lorenzo Pardo, autorizando al señor Presidente para que lleve a efecto en la forma que estime más conveniente el acuerdo de la Corporación de rendir el homenaje. Finalmente, y a propuesta del señor Diputado Visitador del Hospital, fueron nombrados varios enfermeros y enfermeras para el establecimiento.

La obra fundamental que se ha realizado en la Enseñanza

La Federación de Trabajadores de la Enseñanza ha publicado una nota sobre la situación del Magisterio ante el presupuesto del Estado para 1933; y apoyándose en nota tal, «El Debate» ataca — ¡cómo no! — la obra pedagógica de la República.

Quisieramos con toda serenidad hacer algunas observaciones sobre el caso, y creemos que los maestros en general, los trabajadores de la enseñanza con mayor motivo, se mostrarán conformes con nosotros.

Existen dos problemas a tratar, enlazados los dos, e interesantes por es-

T. MENDIVE

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

CURAREIS TOMANDO

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES, etc.

te orden: el problema de la enseñanza y el problema de los haberes del Magisterio. La República debe atender los dos y por el orden indicado. Debe atenderlos y los atiende más que Gobierno alguno hasta la fecha: con más intensidad, con más premura. El problema de la enseñanza es de escuelas y maestros; y la República lo ataca con la creación de escuelas y la construcción de locales en cantidad insoportable. Para esas escuelas hacen falta maestros, formados a la moderna y en una orientación más amplia y generosa, a tono con los nuevos tiempos y sus modos; y a esa necesidad responde la honda reforma de las Escuelas Normales y la formación en ellas de los futuros maestros. Téngase en cuenta que estos futuros maestros, los de dentro de tres años, nada más, saldrán en promoción de las Escuelas Normales con un sueldo inicial de cuatro mil pesetas, más las otras ventajas de casa-habitación y gratificaciones de adultos. Nadie nos hará creer, ni «El Debate» siquiera, que dentro de la media económica de lo que suele llamarse carreras del Estado, no será decorosa la posición inicial del futuro Magisterio. La preocupación principal de la República es el futuro inmediato, las generaciones inmediatas; dotar a España de las escuelas necesarias, de los locales adecuados y de los maestros precisos; todo ello aparece atendido y preparado, en la medida de lo posible, con la amplitud de movimientos que las posibilidades económicas permiten.

Ahora bien; sabemos que cuando de reformas del Magisterio se trata, la intención ya casi exclusivamente a la mejora de las escalas, a la subida de los sueldos. Ante esto, una aclaración a «El Debate». No es contrasentido la creación de escuelas ni es lo primordial elevar las dotaciones; lo primordial es la enseñanza, para lo cual hace falta crear escuelas, y una consecuencia inmediata en la enseñanza, su remuneración; pero en el orden indicado: primero, la enseñanza; luego, el sueldo. Invertir ese orden es engañar al pueblo: satisfacer las reclamaciones particulares de una clase, todo lo respetable que se quiera, y nosotros creemos que lo es tanto como la que más, con perjuicio del interés de todos los niños sin escuela desamparados por España, merced a la política desarrollada por la monarquía, y en la cual han tenido más intervención los amigos de «El Debate» que quienes hoy rigen la Instrucción pública.

Pero hasta en la mejora de los sueldos de los maestros ha ido más allá que nadie la República. En las mejoras económicas del Magisterio hay tres ocasiones memorables: la incorporación en 1902 de los haberes a las nóminas del Estado; la reforma de sueldos hecha por Alba en 1918, y las reformas de la República. La primera hecha por Romanones, tiene el sueldo inicial de 500 pesetas, y el 95 por 100 de los maestros españoles no cobra sueldos superiores a 1.000. La reforma de Alba parte de sueldos de 1.250 pesetas, y casi todo el escalafón está incluido en categorías que no sobrepasan las 3.000. La República ha

elevado el sueldo a más de 20.000 maestros, en todas las categorías, de 3.000 a 8.000 pesetas; ha hecho pasar a 7.000 maestros del segundo escalafón, de 2.000 y 2.500 pesetas a 3.000. Este es, por el momento, el sueldo mínimo — como lo es también de numerosos funcionarios del Estado, que aún tienen en sus Cuerpos auxiliares sueldos de 2.000 y 2.500 pesetas —; pero repetimos que la aspiración inmediata, el sueldo ya estatuido para las promociones primeras de maestros es el de 4.000. Acaso debieron tener en cuenta los compañeros de Trabajadores de la Enseñanza. Un poco equivocada su nota, inoportuna al menos, para que, al parecer, razona una agresión injusta el enemigo.

A todos los razonamientos de «El Debate» queremos oponer lo que expusimos al comienzo: son dos problemas enlazados, interesantísimos los dos, pero por este orden: la enseñanza, su retribución. Esta, consecuencia inmediata de aquella. Y que no es lícito invertir, con perjuicio de la cultura popular, el orden; y menos es honrado invertirlo para envenenar el problema y hacer ver lo blanco negro, o sea que el esfuerzo de la República en pro de los haberes del Magisterio, siendo mayor que esfuerzo alguno se haga falsamente aparecer como desdén del Gobierno hacia las reivindicaciones de los maestros de escuelas nacionales.

El hallazgo arqueológico en Alcoy, tiene importancia histórica

Alcoy, (teléfono). — Ayer tarde las autoridades se trasladaron al Ensanche, en que en unas obras de desmonte se habían hallado varias tumbas y algunos huesos humanos.

Se procedió a la apertura de uno de los sarcófagos, en cuyo interior apareció un esqueleto que media 1'30 de largo total, una vasija y una pequeña joya.

Algunos arqueólogos emitieron su parecer de que se trata de una necrópolis romana, que seguramente data del siglo IV.

Asistió al acto numeroso público.

Robo misterioso

Barcelona, (teléfono). — En un taller de reparaciones mecánicas penetraron unos ladrones los cuales se llevaron herramientas por valor de 1.750 pesetas.

Lo extraño de este robo es que en el mismo taller se había cometido un robo hace unos días, en el que los ladrones se habían llevado 58 láminas de cinco pesetas de una sociedad industrial.

Los autores del segundo robo dejaron en el mismo lugar en que antes se encontraban, las láminas que se habían llevado los autores del primero.

Lea El Luchador

Ayer en Murcia han intentado asaltar el depósito de explosivos

LOS GRUPOS REVOLTOSOS DE TIENEN Y DESARMAN A VARIOS POLICIAS

Murcia, (teléfono). — Anteayer y durante la madrugada de ayer se produjeron desórdenes en las cercanías de la capital.

A media noche se observó que las comunicaciones telefónicas estaban cortadas, y el hecho de que fueran varias las líneas averiadas hizo pensar que se trataba de actos de violencia.

Las pruebas del personal de la Telefónica señalaron como lugar de la avería las proximidades de Montegudo. Poco después llegaron noticias de que en aquel lugar circulaban grupos armados.

En efecto, entre los puntos llamados Lumbres y el Esparragal había unos 300 metros de línea en el suelo y estaban derribando los postes correspondientes.

El gobernador dispuso la salida de un auto con cinco policías para detener un grupo de extremistas que en Montegudo había intentado asaltar un polvorín. Los agentes fueron detenidos en el camino por varios hombres armados que los cachearon y les quitaron las placas y las armas. Los policías regresaron vacíos a Murcia.

INTENTAN EL ASALTO DE UN DEPÓSITO DE EXPLOSIVOS

En la madrugada de ayer, cinco individuos armados con pistolas, se presentaron en el local de la Unión Española de Explosivos y rodearon la casa del guarda, que estaba con su mujer y sus cinco hijos.

A los ladridos del perro asomó José a una ventana, y un extremista le

dió el alto, al tiempo que los otros cuatro disparaban contra él.

El guarda contestó disparando un rifle, y el tiroteo duró unos 15 minutos, haciéndose unos 80 disparos.

Los revoltosos, en vista de la resistencia que ofrecía el guarda, decidieron volar la casa, y al efecto colocaron en ella dos petardos, que al hacer explosión abrieron dos boquetes en la misma.

Por ellos quisieron penetrar los atracadores; pero José continuó resistiendo a tiros de rifle.

Acudieron al oír las detonaciones varios vecinos con escopetas de caza, y pusieron en fuga a los asaltantes.

Estos subieron a un auto que esperaba en la carretera y huyeron.

Al saber en Murcia lo sucedido salieron para aquel lugar el teniente coronel jefe de la Comandancia y 20 parejas de la guardia civil, que comenzaron las pesquisas y detuvieron a 15 individuos, que ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado.

En el recinto que se trataba de asaltar hay tres almacenes separados a una distancia de 100 metros y guardados con las defensas que previene la ley. Había almacenadas tres toneladas de dinamita en 150 cajas, pólvora de caza, y pistones, que sin duda era de lo que querían apoderarse los asaltantes.

El gobernador ha publicado una nota en que invita al vecindario a que entregue las armas que posea, y declara caducadas las licencias de caza.

También ha dispuesto la clausura de los Sindicatos de la C. N. T.

Reunión clandestina sorprendida

Valencia, (teléfono). — En Carlet, la guardia civil sorprendió a quince individuos que se hallaban celebrando una reunión clandestina.

Al notar la presencia de la fuerza, los reunidos se dieron a la fuga, perdiéndose en la obscuridad de la noche a campo traviesa, a pesar de los disparos que les hicieron los guardias.

En el lugar en que se encontraban reunidos, la guardia civil encontró treinta bombas.

Cuatro alcaldes de la Dictadura procesados

Badajoz, (teléfono). — Después de sustanciado el expediente que se seguía contra cuatro exalcaldes de la dictadura por malversación de fondos se ha dictado auto de procesamiento, contra los mismos.

Los cuatro fueron detenidos y conducidos a la cárcel.

Los doctores y licenciados celebran una asamblea

Madrid, (teléfono). — Durante los días seis y siete se ha celebrado en Madrid la anunciada Asamblea de doctores y licenciados de Institutos.

Entre los acuerdos que se adoptaron figuran el de pedir audiencia al Presidente de la República para darle las gracias por haber asistido al Instituto en que estudió para presidir el acto de apertura de curso.

También se convino en expresar el ministro de Instrucción pública el agradecimiento de la clase por haber sido requerida para que exponga su opinión sobre las reformas de segunda enseñanza.

Por último se designó nueva directiva, siendo elegido presidente el señor Sabrás.

Una obrera que quiere volver a su máquina

Alcoy, (teléfono). — En la fábrica de géneros de punto de José Ferrandis se ha registrado un incidente.

Una obrera de la casa, que por el hecho de casarse se relevó de la máquina en que trabajaba, se presentó en la fábrica con la pretensión de trabajar nuevamente en la propia máquina.

Las demás obreras se opusieron

aptitudes o condiciones que se estiman necesarias para llenar los cometidos del cargo.

Alicante 11 de enero de 1933. — El Presidente, Antonio García Soler.

Ateneo

Pinturas de Emilio Varela

Desórdenes en Sevilla

Los sindicalistas sostienen un nutrido tiroteo con la fuerza pública

Sevilla, (teléfono). — A primera hora de la mañana grupos de sindicalistas recorrieron la población, especialmente fábricas y talleres ejerciendo coacción entre los obreros para que abandonasen el trabajo.

A las diez de la mañana un grupo de individuos pistola en mano comenzaron a hacer disparos provocando la alarma y el cierre de algunos comercios.

Otro grupo de extremistas se presentó en los alrededores del mercado de la Encarnación haciendo varios disparos.

Acudieron fuerzas de asalto y policía, cruzándose entre éstas y aquellos varios disparos.

Resultaron heridos un agente de policía, una vendedora de hortaliças y un estudiante.

Más tarde en la calle de Taberías un grupo de revoltosos, pistola en mano, obligó al conductor de un camión de la Diputación de los destinados al transporte de víveres a los establecimientos benéficos a que abandonase el coche. Cuando el chófer lo hizo colocar una bomba dentro del capot y le prendieron fuego.

La bomba hizo explosión destruyendo el motor e incendiando el camión que ardió por completo.

Doctor Alfonso M. de Santolalla

Laboratorio de análisis clínicos
Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los domingos.
Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna
SAN FERNANDO, 46.—ALICANTE

Colegio Oficial de Agentes y comisionistas de Aduana.—Alicante CONCURSO

Este Colegio abre un concurso para proveer la plaza de Oficial de Secretaría del mismo, con la retribución anual de DOS MIL PESETAS y con la obligación de asistir a la Oficina del Colegio todos los días laborables desde las 11 de la mañana hasta la 1 de la tarde y a todas las Juntas generales y de Directiva que celebre la corporación.

Podrán tomar parte en este concurso todos los españoles mayores de 23 años y menores de 50, que no sean funcionarios del Estado (civiles o militares), de la Diputación o Municipio o disfruten pensiones, retiros o jubilaciones de alguno de los mencionados organismos, ni se hallen incurso en alguno de los casos del artículo 49 de las vigentes Ordenanzas de la Renta de Aduanas.

Los aspirantes a dicha plaza habrán de solicitarlo por medio de instancia dirigida al señor Presidente de este Colegio, Apartado de Correos número 31, haciendo constar en ella:

- 1.º Nombre, apellidos, edad y su calidad de ciudadano español.
- 2.º Señal de su domicilio.
- 3.º Título o títulos que posea. Casas de comercio o entidades donde haya prestado servicios y cargos desempeñados.
- 4.º Cuantos antecedentes y aclaraciones crea oportuno aportar el interesado para permitir mejor apreciar sus cualidades y aptitudes.

El plazo de admisión de solicitudes terminará el 22 del mes actual.

Transcurrido dicho día, la Junta directiva de este Colegio examinará todas las solicitudes recibidas y apreciando los títulos y merecimientos que cada concursante haya expresado, elegirá de entre ellos al que haya de desempeñar el cargo, comunicándole al interesado para que se presente a ejercerlo desde 1.º de febrero próximo.

Los no elegidos podrán reclamar en la Secretaría de este Colegio (Circulo de la Unión Mercantil — piso 2.º) los documentos que hayan unido a sus solicitudes.

La Junta directiva del Colegio podrá declarar nulo este concurso y anunciar uno nuevo si entre todos los solicitantes no reuniera ninguno las

El Gobierno no ha declarado el estado de guerra en ninguna provincia

Se ha extendido la falsa noticia con intenciones aviesas

Madrid, (teléfono). — Al recibir a primeras horas de la tarde a los informadores el Presidente del Consejo, les ha manifestado que tenía noticias de que en Algeciras se habían registrado algunos sucesos, pero se desconocía la importancia que pudieran tener.

Agregó el señor Azaña que es absolutamente falso el rumor circulado diciendo que en algunas partes se había declarado el estado de Guerra. Completamente carece de fundamento este rumor, que se ha extendido seguramente con la intención malsana de producir mayor inquietud.

Indice de los sucesos ocurridos, facilitado en Gobernación

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a los reporteros la referencia de todos los sucesos acaecidos en la República, según comunican los telegramas recibidos de los gobernadores de provincias.

En Sevilla han planteado la huelga los obreros de la agricultura y los panaderos de Alcalá de Guadaíra, sin que haya ocurrido incidentes en la capital ni en la provincia.

En la capital de Valencia se trabaja con normalidad. Quedan todavía las huelgas planteadas con anterioridad a los sucesos mas unas cuantas de escasa importancia.

Los revoltosos en Benifayó colocaron dos bombas al paso de un tren. Explotó uno de los artefactos, no así el otro. Los daños son escasos y la circulación ferroviaria no se interrumpió por este hecho.

En Carlet se sorprendió una reunión clandestina, que quince individuos estaban celebrando. Se detuvo a tres de los reunidos y se encontraron treinta bombas.

En Requena los revoltosos arrojaron una bomba contra el Cuartel de la Guardia Civil, y cortaron las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

En Liria explotó una bomba sin ocasionar desgracias.

Comunica el gobernador de Cádiz que ya se ha restablecido la normalidad en Jerez y en la capital entraron al trabajo todos los obreros.

En San Fernando, los Sindicatos

plantearon la huelga y el gobernador clausuró los locales de los Sindicatos. Los obreros visitaron al alcalde comunicándole que si no se libertaba a los presos irían a la huelga. Negóse el Alcalde a libertarlos y añadió que además pasaba el asunto al Juzgado.

En Medina-Sidonia los revoltosos cortaron las comunicaciones telefónicas y telegráficas con Cádiz. Se enviaron celadores protegidos por la Guardia Civil para reparar los desperfectos.

Al pasar por Medina-Sidonia las fuerzas que se dirigen a Jerez, por circular rumores de que se proyectaba una marcha de campesinos sobre Jerez, un grupo de revoltosos tiroteó el automóvil de la Guardia Civil, sin consecuencias.

Como los Carabineros detienen todos los coches para registrarlos, en Medina-Sidonia se entabló un nutrido tiroteo entre los extremistas y los Carabineros, con motivo de la detención de un automóvil.

Ante el rumor de que los obreros intentaban cometer desmanes, el Gobernador envió veinte guardias civiles a Medina-Sidonia, pero los incidentes ocurridos carecen de importancia.

El gobernador ha clausurado todos los Sindicatos de los pueblos en los que se han registrado desórdenes.

Los funcionarios franceses y el Gobierno

París, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda ha sido visitado Mr. Henry Cheron por una comisión de representantes de la Asociación Nacional de Funcionarios, acompañados éstos por el secretario del Sindicato Nacional de Empleados.

La entrevista ha durado cerca de hora y media, y seguidamente después de la misma se trasladó el señor Cheron a la Presidencia para dar cuenta a Mr. Boncour de esta visita.

Mr. Boncour y Mr. Cheron estuvieron reunidos tres cuartos de hora.

A la salida, Mr. Cheron no hizo manifestación alguna.

Por la Presidencia fue facilitada una nota a la prensa.

En esta se hace constar que monseñor Cheron ha venido a ponerse de acuerdo con la presidencia para en el Consejo de mañana exponer las gestiones de esta visita.

Desde luego, mañana, a la hora anunciada, se celebrará el Consejo de ministros en el Quai d'Orsay; más como será éste de larga duración, por haber en él interesantes extremos a tratar, Mr. Boncour ha solicitado a la presidencia aplazar el Consejo que debía celebrarse mañana en el Eliseo, para pasado mañana a la misma hora.

DESPUES DE LOS SUCESOS

En Barcelona han sido detenidos más de 50 individuos

La policía les ha recogido 16 bombas, 24 pistolas y muchas municiones

Barcelona, (teléfono). — En el Gobierno civil han facilitado una nota de los detenidos por la policía como complicados en los pasados sucesos.

Han sido detenidos más de cincuenta individuos, recogiéndoles 16 bombas, 24 pistolas y gran cantidad de municiones.

RECOGIDA DE EXPLOSIVOS

Durante la madrugada anterior y la mañana de ayer fueron recogidos en la vía pública, en azoteas, en portales y otros sitios, gran número de explosivos y armas.

En el antiguo abrevadero de la plaza de San Agustín, bajo, fueron halladas dos bombas en forma de piña.

En el terrado de la casa número 4 de la calle de San Antonio, seis bombas, dos pistolas y un cubo lleno de cápsulas.

Detrás de la puerta de entrada de la casa número 11 de la calle de Vaguer, una pistola «Star».

En la calle de Aragón, esquina a la de Borrell, el muchacho de catorce años Damián Martínez halló una bomba en forma de piña.

En la chimenea del terrado, casa núm. 10 de la calle de Cristina, cuatro bombas y una pistola.

En la escalera de la casa núm. 5 de la calle Arco de San Onofre, tres bombas.

Sobre un montón de arena en la plaza de Vilanova, dos bombas.

En el hoyo de un árbol del paseo

de la Industria, cuatro bombas y un cargador lleno de cápsulas de arma corta.

En una ventana del Palacio de Bellas Artes, una bomba y otra en la acera, junto a un farol del Paseo de la Industria.

En el Paseo de Colón, dos bombas. Cinco bombas en un montón de arena, junto al edificio en que están las oficinas del puerto.

En un vagón lleno de cestos vacíos, situado frente a la Aduana, diez bombas.

Cinco en otro vagón.

Una en el registro de una aguja de la vía férrea, y otra al final de la vía.

Esta fue rozada por una máquina que hacía maniobras, siendo provisional que no sobreviniera la explosión.

En una casa de la calle de Cortina, cuatro bombas y una pistola.

En la calle de Valdoncella dos bombas y otra en el Paseo de Pujadas. También recogieron los agentes de Atarazanas 43 bombas y dos pistolas.

Los de la estación de Francia, 70.

Los de la brigada de Investigación criminal, 20.

Por los de la Audiencia, 6.

Por los de la Lonja, 3.

También el grupo de Investigación recogió dos bombas y seis frascos, conteniendo un líquido desconocido.

Un remitido protesta del Sindicato hotelero

Barcelona, (teléfono). — El Sindicato de Industria Hotelera y Cafetera de Barcelona ha publicado una extensa nota haciendo saber a la opinión pública que desde dicha entidad no se hizo ningún disparo durante el tiroteo habido el domingo en la Rambla, y solo ocurrió, según la nota, que en la escalera de la citada entidad se refugió uno de los extremistas, que se hicieron fuertes, y murió a tiros.

También hace saber en la nota que esta entidad, es, desde su constitución, autónoma e independiente de todos los Sindicatos.

Acaba condenando este movimiento.

88

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati L^{da}.

ALICANTE

200

De Campello

De arte

La banda de música «El Avance» de reciente fundación, celebró la entrada de año con un brillante acto cultural que tuvo lugar en el Salón Marina.

La primera parte de este festival, estuvo a cargo de un grupo de niños y niñas de la localidad que, excelentemente, pusieron en escena varios números coreográficos. Finalizó el acto con el debut de la citada banda de música, que ejecutó magistralmente un selecto programa. El pueblo en general acudió a presenciar el acto, llenando por completo el amplio local que gratuitamente cedió su propietario, don Juan Baeza.

A petición del público, que volvió a llenar el salón hasta el punto de ser insuficiente la capacidad del mismo para contenerlo, con motivo de la festividad de los reyes magos, repitióse el referido acto acrecentado con nuevos números. Distinguiéronse como ejecutantes, los precoces artistas niñas Conchita y Pepita Giner y Anunciata Coronati y los niños José Marco y Pepito Mallebrera.

De los conciertos de la banda, anotamos como mejor ejecutadas las obras musicales «Ingeniero» de Guitarte, Pasacalle de «Las Leandras» de Alonso, «El cantar del Arriero», selección de Diez Guiles «Luisa Fernanda», mazurka de Torroba.

Durante los entreactos distrajo acertadamente la atención del público la orquesta de Guitarras y Bandurrias, que con gran competencia dirige don Juan Bautista Mud, autor de varios de los aplaudidísimos números puestos en escena.

Felicitemos desde estas columnas a todos los participantes en los dos festivales, a la Sociedad Musical «El Avance», a quien auguramos un próspero porvenir y especialmente a su Director don Luis Guitart, alma de la citada Banda y entusiasta organizador de estos actos.

Convocatoria para ADUANAS

ACADEMIA PREPARATORIA POR OFICIALES DEL CUERPO DE ADUANAS

Convocadas 100 plazas para fines de febrero

No se exige título SE ADMITEN SEÑORITAS

Para informes: J. MARTIN HIDALGO Calle Vicente Inglada número 11, de 6 a 8 tarde

Lea El Luchador

NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO

Comprendemos muy bien lo que está usted pensando. Ha leído tantos anuncios y probado tantas cosas sin obtener ningún resultado, que ahora ya no cree usted en nada.

No le culpamos, y precisamente, por que haya millones de personas enfermas del estómago que se encuentran en su caso hemos decidido ofrecer nuestro ESTOMACAL BOLGA despues de cada comida y si en un tiempo razonable no encuentra el alivio que usted esperaba, devuélvanos las cajas vacías y le devolveremos inmediatamente su importe.

GARANTIA

Para su mayor seguridad, cada caja de ESTOMACAL BOLGA lleva un Bolefin de Garantía debidamente firmado por el cual nos comprometemos a devolver su importe en el caso en que el enfermo no quedara satisfecho del resultado obtenido.

ESTOMACAL BOLGA

Permite comer de todo

Preparado científico en forma de purísimos comprimidos 33 veces más eficaces que sus imitaciones. Indicado para combatir úlcera, dolor, ardor, peso y dilatación del estómago, acidez, bilis, mal sabor de boca, estreñimiento etc.

Venta en farmacias y centros de específicos Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Plas. 6'75 Tratamiento para 20 días (Caja grande) « 12'50

Se remite por correo certificado previo envío del importe mas Plas. 0'70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto, «En el estómago radica la vida». Informes gratis.

Laboratorios BOLGA. Arribau, 90, Tel. 70801, BARCELONA

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Cabo Blanco, español, de Marsella y Cuñera, con carga general.

Anboto Mendi, español, de Barcelona y Sagunto, con carga general y hierros laminados.

Niobe, danés, de Cartagena, con madera del Báltico.

Cabo Roche, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasaje.

BUQUES DESPACHADOS

Cabo Blanco, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Anboto Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Inge Maersk, danés, para Valencia, en lastre.

Cabo Roche, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Capitán Segarra, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Italiano Inglés Francés Clases especiales y generales económicas

Academia Cots

Plaza Emilio Castelar, 3, 1.º

De Callosa de Segura

El pasado domingo celebró el Partido Republicano Radical Socialista Junta general ordinaria, que se vió muy concurrida dado lo interesante de los asuntos a tratar.

Fueron elegidos los cargos vacantes en el Comité Ejecutivo local que ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente, don Antonio Grau Mora.

Vice-Presidente, don José Maciá y Maciá.

Secretario, don Javier Paredes Galiana.

Tesorero, don Miguel Miralles Galiana.

Vocal 1.º, don José Soriano Bernabeu.

Vocal 2.º, don Daniel Manresa Ferrandez.

Vocal 3.º, don Manuel Guadrado Canales.

Felicitemos al nuevo Comité Ejecutivo y esperamos mucho de la labor que han de realizar durante su actuación, muy especialmente del nuevo Presidente señor Grau Mora, Farmacéutico de la localidad y antiguo republicano.

La Asamblea fué animada y se discutió asuntos de interés en la vida interna del Partido.

En las gestiones del Comité Ejecutivo, la Asamblea otorgó un voto de gracias a los componentes del mismo por la labor tan acertada que han desarrollado en todos los órdenes de la política.

EL CORRESPONSAL

ARCTURUS Car familiar válvula azul para RADIO

Se necesitan profesores de idiomas para clases nocturnas. ACADEMIA COTS Plaza Castelar, 3

VENDO casas frente a la playa. Informarán, Socorro, 17, (portaria), de 10 a 12.

SE OFRECE Ama de cría, leche abundante y reciente. Para criar en casa. Razón en Avenida Zorrilla 14 principal.

Lea El Luchador

SE OFRECE Ama de cría, leche abundante y reciente. Para criar en casa. Razón en Avenida Zorrilla 14 principal.

Lea El Luchador

SE OFRECE Ama de cría, leche abundante y reciente. Para criar en casa. Razón en Avenida Zorrilla 14 principal.

Lea El Luchador

SE OFRECE Ama de cría, leche abundante y reciente. Para criar en casa. Razón en Avenida Zorrilla 14 principal.

Lea El Luchador

SE OFRECE Ama de cría, leche abundante y reciente. Para criar en casa. Razón en Avenida Zorrilla 14 principal.

Lea El Luchador

Una concesión de la Dirección de Comercio a los agricultores alicantinos

Durante su última estancia en Alicante fué visitado el ministro de Agricultura, nuestro ilustre amigo don Marcelino Domingo, por comisiones de agricultores de Dolores y de Almoradí para exponerle la necesidad de que se concediera un contingente de exportación para las alcachofas, siquiera de 700 quintales, ya que la producción agobiada por un exceso de cosecha y una disminución de demanda estaba amenazada de ruina.

El ministro recogió la demanda prometiendo estudiarla, y hoy comunica a aquellos interesados que llevado el asunto a la Dirección de Comercio, de aquel ministerio y estudiado el caso, está acordada la concesión de un contingente de 950 quintales, para las alcachofas, con lo que los productores de esta hortaliza de Almoradí y de Dolores, pueden obtener el beneficio esperado de su cosecha.

La noticia se ha recibido en aquellos pueblos con la natural satisfacción confirmando el gran interés que el Ministro pone en todo cuanto interesa a nuestra provincia.

Resfriados de los Niños

El modo ideal de tratarlos es con moderno unguento que no asquea ni estraga el estómago

Marcadamente eficaz es en estos casos Vicks Vaporub, porque se aplica externamente y no puede repugnar a los niños ni dañarles el organismo debilitado como suele suceder con la medicina interna en dosis.

De igual mérito es el hecho de que Vaporub obra de dos modos a la vez. Frotado por la noche en el cuello y en el pecho, actúa a través de la piel como una cataplasma. Al mismo tiempo, sus ingredientes, desprendidos por el calor del cuerpo en forma de vapores sanativos, son inhalados, mientras el enfermo duerme, directamente a las vías respiratorias inflamadas, causando pronto alivio.

Nada extraño que al amanecer lo peor del resfriado haya pasado. Vaporub es eficaz en igual grado para todo catarro de los adultos.

VICKS VAPORUB

Cartelera de espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Amante, improvisado». CENTRAL CINEMA

Cine, desde las 6. «Mas allá de la victoria». SALON ESPAÑA

Cine, desde las 6. «Fermín Galán». PARA MAÑANA

MONUMENTAL Compañía de revistas valencianas «Clerigué».

A las 6 tarde, «Els Leandros». A las 10 noche, «Els Leandros» y «La tasetta de plata».

IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Dos corazones y un talido».

CENTRAL CINEMA Cine, desde las 6. «Compañeros».

SALON ESPAÑA Cine, desde las 6. «Ella se va a la guerra».

Lea El Luchador

Agricultores Anuncio de la mejor clase y calidad se vende precio conveniente en el almacén de hierros de Garcia. Maissonnave, 18, Alicante.

Lea El Luchador

Nadie puede creer que mi madre tenga 45 años

Ninguna arruga y su cutis está ahora tan suave y fresco como el mío-dice: MISS EUROPA 1931



Las mujeres de nuestros días no están jamás obligadas a parecer viejas. Un producto asombroso, llamado Bioceol, extraído de animales jóvenes, restituye la juventud a la piel. Durante las experiencias de alimentación de la piel, realizadas por el Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, las arrugas han desaparecido por completo (véase el informe completo en la Revista Médica de Viena). Este notable Bioceol está contenido en la Crema Tokalon, alimento del cutis, color rosa. Empleándola, una piel viejada y marchita puede rejuvenecer fácilmente; las arrugas desaparecen y los músculos relajados de la cara se tonifican y aprietan.

La señora de Juilla, de 45 años de edad, la encantadora madre de Juanita Juilla, la Reina de Belleza de Europa para 1931, declara: «Me toman a menudo por la hermana y no por la madre de mi hija. Me conservo joven, haciendo uso, sencillamente, de la Crema Tokalon, Color Rosa, todas las noches antes de acostarse. Esa crema es la que me da este aspecto de frescor y de juventud que me quita 10 años de encima.» Emplee la Crema Tokalon, alimento del cutis, color rosa, por la noche al acostarse. Procura a la piel, que alimenta durante el sueño, el Bioceol que restituye la juventud. Emplee por la mañana crema Tokalon, color blanco, para blanquear, suavizar y embellecer su cutis.

¿CUAL ES LA MADRE CUAL ES LA HIJA?

mente, de la Crema Tokalon, Color Rosa, todas las noches antes de acostarse. Esa crema es la que me da este aspecto de frescor y de juventud que me quita 10 años de encima.» Emplee la Crema Tokalon, alimento del cutis, color rosa, por la noche al acostarse. Procura a la piel, que alimenta durante el sueño, el Bioceol que restituye la juventud. Emplee por la mañana crema Tokalon, color blanco, para blanquear, suavizar y embellecer su cutis.

Noticias de la provincia

Un concejal agredido ONDARA.—En el vecino pueblo de Sella y Mirarrosa, los vecinos Silverio y Vicente Sala López, Salvador Sala Ripoll y Vicente Mallol Peris, agredieron con piedras al concejal de este Ayuntamiento, Miguel Perelló Carrió, de 36 años de edad, al que causaron una herida grave en la región frontal.

Un robo ONDARA.—En Vergel y en el comercio propiedad del vecino Bautista Morant Salanes, penetraron unos desconocidos que se apropiaron de unas 465 pesetas y 400 puros que guardaba en varios cajones.

Se practican gestiones para dar con el paradero de lo robado y detener a los autores.

Pistoleros ful NOVELDA.—Silvestre Alvarez Bayer, de 32 años, chófer de oficio, ha denunciado en el cuartel de la guardia civil que, hallándose a la puerta del bar «Los Gavilanes» donde había llevado varios viajeros, se presentó un individuo que le pidió la documentación suya y la del coche.

Como no le enseñó ningún documento que acreditara su cualidad de outoridad el Alvarez se negó a ello.

Poco después salió otro sujeto que empuñando una pistola amenazó al conductor y el que primero había pedido la documentación, penetró en el bar saliendo al poco rato con un individuo al parecer bebedo e hicieron que el chófer los condujera a Eida.

Practicadas gestiones por la benemérita, se vino en conocimiento de que el que amenazó con la pistola era Juan Payá Brotons, de 22 años de edad, y el compañero Emilio Romero Romero de 21.

El Payá declaró que la pistola era de las llamacas de alarma y que encontrándose ellos en el indicado bar libando, un compañero de ellos que es de Yecla, se emborrachó y con objeto de que Alvarez los llevara a Eida, idearon esa patraña.

Se ha presentado la correspondiente denuncia.

Audiencia

Señalamientos para mañana: Una causa procedente del Juzgado de Villena por el delito de robo contra Vicente Domenech Francés. Abogado señor Gomis Iborra. Procuradores señor Rodríguez.

Otra del Juzgado Norte por estupro contra Rafael Torres Díaz. Abogados señores Ferrándiz y Pillet Procuradores tres Izquierdo y Rodríguez.

Otra del Juzgado Sur por hurto contra Antonio Sabater. Abogado señor M. Blanquer. Procurador señor Rodríguez.

Redada Anoche el capitán de Seguridad señor Esparcia, con guardias a sus órdenes logró detener a 18 individuos que carecían de documentación y que manifestaron que venían de Sevilla, Valencia, Barcelona y otras capitales.

Un hombre herido En la Casa de Socorro, se ha presentado un individuo llamado Julián Casanovas Alcázar, de 24 años de edad, reclamando asistencia facultativa.

Los médicos de guardia le han apreciado una herida en la frente, infecta y con probable tétano.

En sus declaraciones el Julián ha declarado que dicha lesión se la produjo hace unos días con una piedra un individuo conocido por el «Villena» con quien riñó.

La policía logró detener esta mañana al agresor, quien dijo llamarse Joaquín Morales Hernández, de 40 años de edad y natural de Villena.

El detenido se confesó autor del hecho declarado por el Casanovas.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Este, en grave estado, ha ingresado en el Hospital Provincial.

Cartera de Sociedad

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, nuestro buen amigo y corresponsal, don Francisco Ribelles Pérez.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Llegó de Alborca, nuestro particular amigo, el doctor Jesús Rayado.

—Se ofrece ama de cría, de 22 años, para casa de los padres. Leche fresca. Razón: Velazquez 33.

Han regresado de Valencia doña María Bellvé y don Francisco Ruvira, profesores de la Normal.

—Ha dado a luz felizmente una niña la esposa de don Adolfo Valdivia.

—Marchó a Barcelona el alumno de aquella Escuela de Arquitectura don Francisco Fajardo.

—Para Madrid salió el abogado don José Montesinos Gomis.

—Ha fallecido, cuando apenas había entrado en la vida, el másimo niño Vicente Iborra hijo del operario de la Fábrica de Tabacos de iguales nombre y apellido.

Esta tarde ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio, a cuyo acto han concurrido los amigos de la familia del finado.

A sus padres testimoniamos nuestra condolencia.

RAPIDA

El partido de fútbol que se anuncia para mañana día 12 es interesantísimo; los verdaderos amantes del deporte podrán darse el gusto de ver una noble competición. Unas veces por afán de ganar a toda costa un campeonato y en otras porque los respectivos «hinchas» sacan las cosas de quicio; en unas ocasiones por haber un equipo que prefiera la brutalidad a la técnica, y en otras por ser ambos equipos los que se emplean demasiado a fondo, en definitiva de uvas a peras se nos depara ocasión de un buen partido al que con toda tranquilidad puedan asistir las personas desapasionadas e incluso las cardiacas.

De antemano sabemos que el «Athletic» bilbaíno es muy superior a nuestro «Hércules», y nada de particular ni de enojoso ha de tener el que los viccaínos resulten «victoriosos»; el público asistirá al estadio con esa convicción, que también la tienen los herculanos; aunque estén dispuestos a defenderse con toda lealtad. No es ocasión de que por exceso de codicia o de amor propio mal entendido alguno de los equipos resulte lesionado con perjuicio para ambos clubs.

Creemos que los ventidós jugadores terminando el encuentro se darán las manos amistosamente y hasta podrán abrazarse con toda fraternidad, mientras el público cortés, correcto, eminentemente deportivo, les aclame satisfecho de su actuación.

Algo parecido a lo que ocurrió en un inolvidable partido que aquí jugaron el «Sevilla» en sus mejores tiempos y el desaparecido «Nación» cuando estuvo en todo apogeo.

X.

Protostando de los sucesos

Barcelona, (teléfono).—La Federación local de la Unión General de Trabajadores ha publicado una nota en los periódicos en la que condena el actual movimiento, al que califica de torpe, y censura la conducta de los elementos anarco-sindicalistas.

La Unión General de Trabajadores también ha publicado otra nota condenando igualmente el movimiento. Dice además que ya es hora de que los obreros que de buena fe militan en la Confederación Nacional del Trabajo la abandonen.

Barcelona, (teléfono).—A las nueve de la noche se recibió aviso en la Jefatura de Policía de que un auto ocupado por cuatro individuos y el chófer, todos ellos con pistolas, se dedicaban a atracar a los coches que pasaban por una carretera.

Inmediatamente salieron para el lugar en que se señalaba su presencia cuatro camiones con guardias de asalto.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

A la hora en que telefonamos no han regresado, ignorándose si habrán dado con los atracadores.

REGALO

Para que todo el mundo pueda conocer los trabajos fotográficos de nuestra Casa; hacemos completamente gratis una ampliación a todo el que nos remita una fotografía. CASA ROTCEN. — Apartado de Correos, núm. 5. BURRIANA - CASTELLON

PRIÑOL

(Marca registrada)

Lo único que garantiza realmente la curación de los SABAÑONES

LOS ULCERADOS EN DOS DIAS

Si lo duda haga una prueba y se convencerá.

Frasco 2 Ptas. Timbre aparte

De venta en Farmacias

Por Correo mandando 2'70 en sellos, de 0'30.

Muestras gratis a los señores Médicos que lo pidan. Preparado en el Laboratorio DEVESA. Alicante

Agente en Madrid, Nicolás Díez, Preciados, 50. Teléfono 90616

Representante General: José A. Pérez

San Isidro 4, Alicante

Deportivas

Athlétic de Bilbao-Hércules
El Excmo. Ayuntamiento, ha hecho entrega de una magnífica copa, con destino al equipo representativo de nuestro fútbol, como recuerdo del memorable partido de mañana, con los Campeones de España.

Por otro lado, la Excelentísima Diputación Provincial de Alicante, ha donado otra hermosísima copa para el equipo bilbaíno como recuerdo de la visita de los futbolistas vascos a nuestro Alicante.

Como muestra de atención el Hércules, organiza un para después del partido en el Café Central, en honor de los equipiers y acompañantes del Athlétic bilbaíno.

Nuestro Concurso de Reseñas

Continuamos publicando las reseñas recibidas para este concurso. Los trabajos saldrán tal y como los envían los autores, sin tocar ni una sola letra ni corregir ni una sola falta de ortografía si la hubiera.

Lema: "Sam"

El Hércules vence al Elche por 4 goles a 1

Salta al campo el Elche y es acogido con pitos y palmas mas numerosos aquellos que estos.

Al aparecer el Hércules se oyen palmas y algunos pitos en mas cantidad aquellos que estos, y resultado de la proporción numérica de partidarios.

El partido tuvo, sus mitades reglamentarias y también sus mitades de interés.

Fue una de cal y otra de arena.

El Elche mantuvo con su juego rápido y codicioso un gol de ventaja bastante tiempo y no menos tiempo, el empate a uno, que duró hasta el principio de la segunda parte, esto hizo latir, más aceleradamente el corazón de los «hinchas» blanquiazules.

La primera parte, tras unos diez minutos de dominio de los blanquiverdes, vimos una lucha rápida y desesperada por conseguir llevar la pelota a la red.

Este dominio valió el primer y único gol del Elche. El Hércules, después del gol se descompuso hasta que Suárez consiguió el empate al empujar el balón que le puso a sus pies Ramón.

Pudo el Elche sujetar el empate a uno, hasta que terminó la primera mitad.

El Elche posee con conjunto muy aceptable, capaz de dar un disgusto al mas cuajado de los equipos de su talla.

Aunque sus ataca llegan a ser profundos no tirar a goal las veces que es menester, si esto hubieran hecho pude que el partido en sus principios hubiera sido más favorables a ellos.

En la segunda mitad fue el Hércules el dueño de la situación dominando al Elche en toda la parte y en los últimos momentos presionando con mas tezon.

En esta parte consiguió el Hércules, su ventaja de tres goles.

Aracil que junto con Ramón, habían pasado a interiores llegó el segundo a las mallas al rematar colocado y flojo un pase de Gorduras.

Un chut de Suárez produjo el tercero.

Y Gámiz remató un corner con la cabeza, sacado por Aracil, apuntantandose el cuarto y último gol.

Por el Elche lo hicieron mejor, García que paró mucho, si bien no hizo nada por detener los cuatro tantos que le marcaron.

Orriol duro, destacó en la defensa.

Adelantado paso bien a Irlés, no aprovechando siempre este los pases.

Piqueres trabajador.
Por el Hércules, Macia II en la defensa.
Paez en la línea intermedia.
Ramón muy bien con Gorduras Nieto mal pasando, y Suárez chutó mucho, haciéndolo varias veces francamente mal.
El público correcto, aunque gritó algunas veces.
Arbitró García Calvo del Colegio Murciano, que lo hizo medianamente, quiso favorecer al Hércules.
Total dos puntos para el Hércules.

Alineaciones: Florencio; Macia II, Torre; Salvador. Gámiz, Páez; Ramón, Nieto, Suárez, Gorduras, Aracil por el Hércules. El Elche presentó García; Samper, Orriols; X, Piqueres, Cuenca; Irlés, Adelantado, Nolet, Batiste, Baeza.

CONCURSO DE Reseñas deportivas VOTO

III III III

El mejor trabajo me ha parecido el que lleva el LEMA

por el cual voto.

(Recorte este cupón y envíelo cumplimentado)

Lema: Acra-Leuca

Cara y cruz; mitad y mitad. Esto fue en cuanto al equipo local, el partido jugado ayer en el Campo del Cuartel.

Hubo una primera parte carente de buen fútbol, en la que el Hércules marchó a la deriva, sin dirección y sin conjunto. La línea media no rindió lo debido, y la delantera, por esta causa y por sus propios desaciertos, no ligó una sola jugada; Nieto estuvo desafortunado, pero Suárez catastrófico, muy reservón y sin entrar a por una sola pelota. Testimonió con empate a uno, y los «hinchas» no ocultaban su desilusión, cargando toda la culpa al centro delantero, en quien ya veían un jugador acabado. ¡Lo que hace el marcador!

En cambio, el malhumor se trocó en satisfacción, en el segundo periodo, cuando el Campeón jugó con tesón y con gran acierto, logrando embotellar al Elche. Lamedía empezó a carburar y los delanteros acertaron en sus avances, teniendo media hora de práctico y buen juego que les valió tres tantos más, que hubieran podido duplicarse de no tener los ilicitianos tanta suerte, demasiada suerte. El papel Suárez volvió a cotizarse en alza al mostrarse codicioso ante el marco enemigo, y prodirigir su fácil y potente chut; Nieto muy valiente y gran jugador; los demás delanteros secundaron a estos elementos con mucha eficacia. El mejor de los medios, Paez, y la defensa como siempre: colocada y muy compenetrada; Florencio, no tuvo gran trabajo, pero estuvo seguro y valiente. Pero lo de mitad y mitad, no se puede emplear para los de Elche, ya que durante todo el partido hicieron el mismo «juego»: Destruir el del contrario y destruir al contrario. ¡Vaya dureza, que no siempre fué noble, la empleada por todos sus equipiers! Dureza que se exageró en la defensa, y particularmente en Orriols, al que le anotamos varias entradas de la categoría de las censurables; fué amonestado por árbitro en vista del «hermoso» juego practicado. García tuvo una buena tarde, y realizó algunas paradas formidables; solo pudo haber evitado el tercer goal herculano, que entró por su exceso de vista; también hizo cosas feas al enladarse con Suárez porque le entró fuerte pero noblemente. El mejor jugador blanquiverde fué Piqueres, que también fué el mas limpio. ¡Como que la nobleza no está reñida con el bien jugar!

Los goals
Marcó primero el Elche a los diez minutos, empatando el Hércules a los 25 por mediación de Suárez, tanto que consolidó Orriols al querer despejar.

A los 15 minutos de la segunda parte, «mojó» Aracil en una «melee» ante la puerta de García; a los pocos minutos, Suárez, desde fuera del área, mandó una rasa que se coló por junto al poste derecho, y a continuación, en un corner, Gámiz cerró el score de bonito y colocado cabezazo.

Arbitró el colegiado murciano García Calvo, que si bien fué imparcial, desagradó en todos los sectores; los liniers, bien.

Reformatorio de Adultos

Se saca a concurso de proveedores el suministro de carnes frescas, leche, pescado, huevos, fruta, verduras, patatas y pan, artículos que durante el mes de Marzo ha de necesitar el Económico de esta Prisión según relación de cantidades y calidades que figuran en el pliego de condiciones que estará a disposición de quien lo solicite, en la Dirección de esta Prisión hasta el día en que cierra este concurso.

Los pagos se harán por el Económico Central por mensualidades vencidas hallándose sujetos al impuesto de 1,30% sobre los totales de las facturas.

Siendo el pago del presente anuncio de cuenta del proveedor a quien se adjudique el presente concurso. Serán presentadas las ofertas en sobre cerrado a partir del día diez y hasta el catorce del actual a las trece horas.

Alicante a 9 de Enero de 1932

Prensa Gráfica

«Mundo Gráfico», dedica una amplia información, con abundantes ilustraciones, a la obra de cultura desarrollada por el Ayuntamiento de Barcelona y a sus originales organizaciones de educación infantil.

Entre otros originales de interés, merecen citarse los siguientes: «La muerte del bandido Flores Arocha», «Recogida de la aceituna en el campo andaluz», «Los temporales azotan la provincia de Gerona», «Sensacionales revelaciones del Padre Revilla» (último capítulo), «Cinco obras maestras de la pintura antigua», «Semana médica», y la continuación de «Anticipo», la última novela de Oteiza sobre Nueva York.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

Ganga

Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16 vende ZAPATILLAS DE PAÑO de 6 pesetas el par a 3 pesetas.

Ap'oveche esta ocasión pues luego será tarde.

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

PASTILLAS KLAM

curan la TOS
por fuerte y crónica que sea
¡PROBABLAS!
La primera caja convence
SOLICITA TRES REALES

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos
Enfermedades de los niños y matriz
Asistencia a partos
Consultas gratis para pobres
De 5 a 6 P. M.
Méndez Núñez, 4

«EL RAPIDO»

Taller de conposturas de calza los al momento
Precios baratísimos
Calderón de la Barca, 39

Propaganda moderna

Nos vemos nuevamente sorprendidos por otro escrito anónimo, aclarando en parte el anterior, pues en él nos comunican, que los artículos a liquidar son unas importantes partidas de géneros blancos y sedería.

Se vende

Una casa casi nueva en el barrio de la Florida (carretera de Ocaña) número 45.
También se vende terreno para chalets a 1 peseta el metro, a cuatro kilómetros de la capital.
Razón: Alfonso el Sabio número 17.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE G.S...

Cuando su coche pida CUBIERTAS, acuérdese de CASA :: SERRANO de Elche ::

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Cafe
Paseo de los Martires - Alicante

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Caris, 20.-Barcelona.

Linea de automoviles Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18,30	18,30

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.-Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

SEÑORAS

los precios más ventosos en Mantas, Gamuzas y artículos de invierno los encontrará en

La Alegría de la Muerta

Bailén, 9

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70,

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Maimonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel «El As»

Gran confort: Calefacción: Baño: Timbres: Ascensor: Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas
Especialidad en paellas alicantinas
Calle Rosalia de Castro, 26 (Antes Infantas) : Teléfono 12741 MADRID
Dirigido por su propietario

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO»

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. - Efectos de Pesca. - Escopetas de las marcas más acreditadas.

Abelardo Chápoli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal
LAXORNA
el mejor purgante y el más cómodo laxante.
Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. - Representante B. Roca P. Campos Vasallo 28 2.º



HOTEL PASTOR

Calefacción Central
Agua corriente. Todo confort. Baño. Ducha
Pensión desde 9 pesetas
En la mejor vía de ALICANTE
Avenida Méndez Núñez.-Teléfono 1240

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. - Clases al aire libre - :
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA
FRANCES - : DIBUJO - : MUSICA - : GIMNASIA

IDEAL

PARA HOY

«Compañeros»

Sesión de 6:30 en adelante

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos
José Candela y C.ª, Lda.
Antes Sucesor de Candela y Devesa
BAILEN, 23 y 25, ALICANTE
Frente a la Posada de «La Unión»

CENTRAL CINEMA

Para HOY

Mas allá de la victoria

Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Nacional Pirelli
La mejor cubierta y más barata

AGENCIA OFICIAL
CASA SERRANO
ELCHE, Teléfono, 154

GOOD YEAR ALL WEATHER

Para viajes duros y rápidos... y caminos largos y malos

Este nuevo neumático Heavy Duty de Goodyear se ha construido para el hombre que va donde quiere, cuando quiere y a la velocidad que quiere, no importa en qué estado halle los caminos — para el hombre que debe hacer esto repetidamente y ha de estar seguro de sus neumáticos

El nuevo Heavy Duty es un neumático de una seguridad extraordinaria, de un desgaste extra-lento y es tan sólidamente hermoso a la vista como en su rendimiento. Usted lo conocerá por la franja plateada que lleva al lado. Pida a cualquier Agente Goodyear que le muestre el nuevo Heavy Duty

J. Luis Curt